



邮储“渝”系列 赋能新重庆

邮储银行重庆分行 做优『渝』系列金融服务 为高质量发展添动力增活力

核心提示

2023年召开的中央金融工作会议提出,要做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章。作为国有大行,邮储银行重庆分行锚定金融强国建设目标,深入践行政策性金融政治性、人民性,以邮储“渝”系列金融服务为依托,扎实做好“五篇大文章”,着力加强对实体经济重点领域和薄弱环节的金融支持,持续为高质量发展添动力、增活力,推动新时代新重庆建设不断迈上新台阶。

加快数字化转型 提供“一站式”服务

邮储“渝”系列,赋能新重庆。为深入贯彻落实国家战略,以及市委、市政府部署,今年1月,邮储银行重庆分行创新推出“渝”系列金融服务,打造“渝见希望、渝见美好、渝见梦想、渝见未来、渝见幸福、渝见幸福”六大服务体系,覆盖市民衣食住行各个方面,切实为实体经济发展、农业特色产业、市民美好生活等提供更全面、更便捷、更高效的金融支持,履行大行责任担当。

值得注意的是,该系列服务是基于邮储银行重庆分行数字化转型,以满足中小微企业信贷便利需求为导向,运用大数据、

云计算、人工智能等数字技术优化改善金融产品、服务流程和融资模式,探索搭建“渝”系列一码通数字化融资对接平台,重塑贷款全流程服务,有效发挥金融科技对融资效率的促进作用,提升银企融资便利化水平。

据介绍,该行“一码通”汇编了邮储“渝”系列所有的子品牌、业务产品及各项惠民活动,按照品牌架构分类设置各级子栏目,经营主体通过扫描二维码即可查询了解契合自身需求的相关产品介绍和贷款服务,通过内嵌的产品办理入口线上提交

融资需求信息,即可实现“一站式”融资对接服务。

“对于不能线上办理的业务,我们的系统还可自动识别用户位置,一键拨通就近支行电话,实时展开贷款咨询办理。”据邮储银行重庆分行相关负责人表示,该服务进一步帮助企业解决融资难题,有效增强经营主体对数字化、网络化、智能化金融产品和服务的接受度、满意度。截至目前,自“一码通”发布以来,不到3个月时间已有超过6200人次通过扫描该二维码办理各项业务。



信贷支持绿色项目建设



支持重庆轨道交通建设

培育新质生产力 赋能高质量发展

今年的政府工作报告提出,“大力推进现代化产业体系建设,加快发展新质生产力”。发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点,对现代化新重庆建设至关重要。有别于传统生产力,新质生产力是科技创新在其中发挥主导作用的生产力,其涉及的领域新、技术含量高,对金融服务有着更高的要求。

重庆平伟实业股份有限公司是梁平区委、区政府扶持上市企业,近年来,凭借自主研发的先进技术,2018年入围重庆市数字化车间,获评2021年度专精特新“小巨人”企业,目前企业智能制造已达到行业一流,国内领先水平。

然而,随着订单量的增加和5G项目扩充产能的技术研发,企业也出现了流动资金不足的情况。“订单量大了,所需原材料

就增多了,再加上大力开展技术研发,资金缺口成为制约我们发展的难题。”在了解企业需求后,邮储银行重庆梁平支行迅速响应,成立专项小组上门做前期交流,制定了有针对性和普惠性的金融服务方案,通过该行“渝见梦想”系列“科创贷”为平伟实业授信3500万元,确保企业在发展中不受资金问题的制约。

这是邮储银行重庆分行立足“渝”系列专项产品,为科创企业发展持续注入金融动力的缩影。为助力重点产业链更具韧性,让科创企业发展更显活力,该行聚焦新兴产业、新模式、新动能,不断加强产品和服务模式创新,推出“渝”系列之“渝见梦想”金融服务,依托“小微易贷”“极速贷”“科创贷”等产品,进一步深化拓展科技金融服务,以“普惠金融推进月”专项行动为契机,

向“新”而行,加速破圈,全力服务培育新质生产力,扎实做好科技金融大文章,为重庆打造“33618”现代制造业集群体系注入源源动力。

以“渝见梦想”金融服务中的代表产品“小微易贷”为例,该产品围绕小微企业全生命周期,广泛对接税务、发票、知识产权、企业订单、核心企业等数据,打造税务、发票、综合、抵押、担保、政务政采、工程、外贸、产业链、科技十大服务模式,覆盖小微企业生产经营各类场景,全流程线上操作,支持随借随还,满足小微企业多元化融资需求。邮储银行重庆渝中支行运用“小微易贷”,仅5天时间便为重庆一专精特新企业发放了利率优惠的97.2万元信用贷款,有效缓解企业资金周转难题。

因地制宜惠“三农” 播撒振兴新希望

一年之计在于春,一年好景在春耕。在这个充满希望的季节里,永川吉之汇国际农贸物流城农资销售老王却面临着一场资金的考验。

“每逢春耕备耕,辖内农药化肥等农资产品的需求量都激增,有大量种植大户和乡镇经销商需向我预订农资以备春耕,垫资囤货让我的流动资金不足,难以满足继续进货的需求。”老王回忆说,这让他倍感压力,十分焦急。就在此时,正在密集走访城乡各农副产品市场、农户的邮储银行重庆永川支行工作人员得知了老王的焦虑,综合研判客户需求和风险承受能力后,为其定制了专属信用贷款产品——“吉之汇商圈贷”,并指导其通过手机银行申请贷款,现场核额,最终成

功授信100万元纯信用贷款,解决了老王的燃眉之急。

为解决农村地区融资难、融资贵难题,邮储银行重庆分行梳理重庆全辖特色农业产业,创新推出“渝”系列之“渝见希望”金融服务,从生态场景切入,积极为优势产业制定专属服务方案,为“三农”客户提供“三农”信贷、支付结算、财富管理、综合金融解决方案等服务。以“邮益农”为抓手,该行目前已完成柑橘贷、花椒贷、火锅贷、脆李贷、柠檬贷、双福商圈贷、永川商贸商圈贷、永川吉之汇商圈等34个产业贷款方案建设。

在以产品创新服务乡村振兴的同时,邮储银行重庆分行持续加大信用村建设

力度,开展整村开发、普遍授信,建立“信用+信贷”的服务乡村振兴和支农惠农体系;持续建设普惠金融基地,将金融服务融入更多农业农村生产场景,提供更加优质便捷的金融服务。

围绕打通金融服务乡村振兴“最后一公里”,邮储银行重庆分行充分利用遍布城乡的邮政金融网点,发挥邮政“四流合一”优势,建立常态化的运行运营机制,加大农村地区金融知识宣传与普及教育。同时以惠农合作项目为抓手,围绕“村社户企”五大重点客群,推动对家庭农场、农民专业合作社、农业龙头企业等农村客群的协同开发,着力打造邮政惠农协同生态圈,让“三农”金融服务触达得更深、更广。

多措并举促消费 点燃山城“烟火气”

春风吹得百花开,姹紫嫣红入眼来。时下,黔江区阿蓬江畔的国家5A级景区濯水古镇春花灿烂,一派生机勃勃的景象,吸引了不少游客前来赏花、踏青,感受春天的美丽。走进古镇的大街小巷,具有土家族特色织锦图案的商户门旗迎风飘扬,格外显眼。

“这是分行联手濯水镇政府,结合濯水镇的地域和文化特色,专门为‘邮惠付’收款商户制作的宣传门旗。”据邮储银行重庆分行相关负责人介绍,为推动当地县域支付场景建设,该行按照“网点+商圈”模式,为古镇200余户商家提供了账户结算服务、“邮惠付”收单业务,数字人民币收款功能。

据悉,“邮惠付”是邮储银行重庆分行“渝”系列“渝见幸运”板块的特色产品,支持码牌、POS机、扫码盒子等收款设备,覆盖线上、线下全场景,具备行业数字化解决方案,可为商户提供专业化、多样化的收单服务,满足商户收款需求。此外,“邮惠付”码牌还可以实现一码通扫,对账更清晰,而且支持收款资金直接进入客户的银行账户。在如今的濯水镇,大到连锁超市大型百货,小到便利店路边摊都可以使用“邮惠付”轻松收款,并完成账务的管理。

消费是促进经济发展的重要引擎。今年以来,邮储银行重庆分行积极落实关于扩大内需、提振消费的决策部署,狠抓消费促发展,依托“渝见幸运”金融服务,持续升级邮储小绿卡、新市民U+卡、“邮惠付”等特色惠民产品,帮助消费者“精打细算”,提升消费意愿和消费能力,积极引导消费方式向绿色消费转型,释放消费市场活力。

让市民对生活的许愿,都能一一如愿。为进一步激发消费市场活力,邮储银行重庆分行围绕“渝见美好”金融服务,面向个人客户,推出综合消费贷款“邮享贷”,满足市民装修、旅游、购物等多种合法消费需求,办理非常便捷。

接下来,邮储银行重庆分行将坚持金融服务实体经济的根本宗旨,依托“渝”系列金融服务,不断完善广覆盖、多层次综合金融服务体系,持续发挥网络、资金、专业优势,加大金融供给力度,为全面建设社会主义现代化新重庆注入源源不断的金融活水,贡献邮储力量。

李端

图片由邮储银行重庆分行提供